Az.: 10.24.12



Datum 14.12.2012 Nr.¹⁾: RA-427/2012

Anfrage von Stadtratsmitgliedern

(gemäß § 28 Abs. 5 SächsGemO in Verbindung mit der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller/in: Lehmann, Thomas (Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

Name, Vorname (Fraktion)

Kurzbezeichnung: Fragen zur Informationsvorlage I-80 2012

Frage:

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin,

ich bitte Sie, mir folgende Fragen zu beantworten.

Die Verwaltung legte zur Stadtratssitzung am 12.12.2012 die Informationsvorlage I-80/2012 "Information über die überörtliche Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der Stadt Chemnitz in den Jahren 2004 bis 2009" dem Stadtrat zur Kenntnisnahme vor.

Meine Fragen beziehen sich auf die Anlage 1, Seite 3.

Das staatliche Rechnungsprüfungsamt vergleicht hier, um den Konsolidierungsbedarf abzubilden, die Zuschüsse je Besucher bei verschiedenen sächsischen Theatern. Dieser Vergleich ist meines Erachtens nicht korrekt. Beispielsweise ist der Zuschuss je Besucher bei der Semperoper in Dresden höher als in Chemnitz, wenn man die Gebäudekosten hinzu rechnet. Die Semperoper steht unter Verwaltung der SIB. Es liegt der Verdacht nahe, dass auch bei anderen Theaterbetrieben in Sachsen die Gebäude in der Verwaltung der Städte und Landkreise liegen. In Chemnitz sind sie direkt der STC GmbH zugeordnet.

- 1. Wurde von unterschiedlichen Berechnungsgrundlagen ausgegangen (Personalkosten, Sachkosten, Gebäudebewirtschaftungskosten)? Wenn ja: Bitte stellen Sie einen Vergleich mit identischen Berechnungsgrundlagen auf.
- 2. Müsste die Vorlage korrigiert werden? Wenn ja, in welcher Form kann das erfolgen?

Thomas Lehmann

Unterschrift (Fragesteller/in)

Die Ratsanfrage wurde elektronisch erstellt und enthält keine eigenhändige Unterschrift.

¹⁾ wird von der Geschäftsstelle des Stadtrates ausgefüllt

Oberbürgermeisterin



Stadt Chemnitz · Oberbürgermeisterin · 09106 Chemnitz

Dienstgebäude Markt 1

09111 Chemnitz

Stadtrat der Stadt Chemnitz Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Herrn Thomas Lehmann

Datum 11.01.2013 Unser Zeichen H.-Voi. Durchwahl 488 2024 Zimmer

Ihr Zeichen Ihr Schreiben vom E-Mail

Auskunft erteilt Hertwig-Voigtländer

RA-427/2012 - Fragen zur Informationsvorlage I-080/2012

Sehr geehrter Herr Lehmann,

Ihre o. a. Anfrage beantworte ich wie folgt:

zu 1.

Die durch das staatliche Rechnungsprüfungsamt verwendeten Vergleichszahlen mit anderen Theatern in der Region basieren (siehe Fußnote I-080/2012, Anlage 1, Seite 3) auf einem Artikel der "Freien Presse" vom 07.04.2011. Die Auswahl und Verwendung derartiger Vergleiche obliegt dem staatlichen Rechnungsprüfungsamt. Inwieweit dabei von identischen Berechnungsgrundlagen ausgegangen wurde, entzieht sich der Kenntnis der Stadt Chemnitz. Seitens der Stadt Chemnitz kann mangels vorliegender Daten auch keine alternative/eigenständige Berechnung erstellt werden.

zu 2.

Die Stellungnahme des Dezernates 1 in der Anlage 1, Seite 4 der o. g. Vorlage ist zutreffend und somit nicht korrekturbedürftig.

Mit freundlichen Grüßen

Berthold Brehm Stadtkämmerer